

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Núm 22.879 - Jueves 31 de Marzo de 1949 - Palma de Mallorca

aperitivo
PALO SUAU
 Elaborado según legendaria fórmula por
 GRANDES DESTILERIAS DE SUAU AGUARDIENTES ANISADOS LICORES
CONCESSIONARIO
 Industrias Agrícolas de Mallorca, S.A.

Bevin habla claro y Gromyko no quiere sonreír

Pacto tiene que ser puesto de inmediato en práctica

Nueva York, 30.—Al llegar a Nueva York, a bordo del "Queen Mary", el Secretario del Foreign Office británico, Bevin, ha declarado que el pacto del Atlántico Norte "se firmará en un momento u otro". Interrogado si quería decir que el pacto necesita ser puesto en práctica inmediatamente, dijo que sí.

Bevin declaró que el pacto enseñará a los europeos otra vez que la democracia puede unirse cuando surge una crisis.

Bevin ha conversado con Gromyko, jefe de la delegación soviética, en la próxima reunión de la Asamblea General de la O.N.U. Gromyko se negó a sonreír a los periodistas, diciéndoles que podría ser un poco de un momento u otro.



BEVIN

CIENT TORTUGAS ESTABLECEN UNA MARCA DE VELOCIDAD

Amsterdam. — Recientemente cien tortugas cubrieron la distancia de 9.000 kilómetros que hay entre Johannesburgo (Sudáfrica) y Amsterdam, en un tiempo "record" de 28 horas. Las tortugas llegaron al aeropuerto de Schiphol, en Holanda, a bordo de un avión de K.L.M., de paso para Londres, donde se alojarán en el parque zoológico.

Desde luego, el hecho de ir en avión fué una gran ayuda para ellas, ya que de haber andado esa misma distancia solitas, habrían tardado veintidos años, es decir que hubieran llegado a Londres en 1971.

España y la preparación de la Paz

Un energético artículo de «O Jornal» de Río de Janeiro

LISBOA, 30.—LA PRENSA PORTUGUESA PUBLICA UN TELEGRAMA DE LA AGENCIA ANI QUE TRANSCRIBE UN EXTRACTO DEL EDITORIAL DEL PERIODICO "O JORNAL" DE RIO JANEIRO, SOBRE LA POSICION DE ESPAÑA ANTE EL PACTO DEL ATLANTICO. "PUEDE HABER COSA MAS ILLEGAL QUE DEJAR A ESPAÑA FUERA DEL ATLANTICO AL PRIMER ATAQUE — AÑADE ESPAÑA EN LONDRA QUE SER LLAMADA A COLABORAR CON SUS COMPAÑEROS DE EUROPA, INCLUSO POR NO HALLARSE CONTAGIADA POR EL COMUNISMO. GARANTIE EN EL ESFUERZO DE LA PREPARACION DE LA PAZ UN LUGAR QUE LE CORRESPONDERA POR LA FUERZA QUE PORQUE ENTONCES EN LA HORA DE LA LUCHA. — EFE.

PORTUGAL ACEPTA LA INVITACION

NOTA OFICIOSA DEL GOBIERNO LUSITANO

Lisboa, 30. — El Ministerio de Negocios Extranjeros ha facilitado esta noche el siguiente comunicado a la prensa:

"Habiendo el embajador de los Estados Unidos, en nombre de su Gobierno y de los Gobiernos de Bélgica, Canadá, Francia, Luxemburgo, Países Bajos, Noruega y Reino Unido, invitado al Gobierno portugués para asociarse a aquellos Gobiernos en la firma del Pacto del Atlántico Norte, fué oficialmente comunicada al señor Embajador de los Estados Unidos en Lisboa, Mac Vorgh, la aceptación de esta invitación.

La firma se realizará en Washington en el próximo cuarto de abril. — Efe.

do esta noche el siguiente comunicado a la prensa:

"Habiendo el embajador de los Estados Unidos, en nombre de su Gobierno y de los Gobiernos de Bélgica, Canadá, Francia, Luxemburgo, Países Bajos, Noruega y Reino Unido, invitado al Gobierno portugués para asociarse a aquellos Gobiernos en la firma del Pacto del Atlántico Norte, fué oficialmente comunicada al señor Embajador de los Estados Unidos en Lisboa, Mac Vorgh, la aceptación de esta invitación.

La firma se realizará en Washington en el próximo cuarto de abril. — Efe.

EN DOCE DIAS DEBE HABLAR A LOS SORDOMUDOS

Barcelona, 30. — Un nuevo éxito obtenido en su proceso pedagógico para enseñar a leer a los sordomudos, el maestro de Solarana, don José María Carpiñero, en la persona de un sordomudo llamado Andrés Gullón Rabanillo, de 23 años de edad y sordomudo desde los tres. El alumno, maestro ha conseguido que Andrés pronuncie todas las palabras en voz alta y que lea con absoluta corrección más de mil combinaciones sílabas distintas. Ha necesitado para ello doce días con cincuenta horas de clase. — Cifra

AMPLIACION DE LAS MANIFESTACIONES DEL MINISTRO INGLES

Nueva York, 30. — Los periodistas preguntaron también a Bevin si cree que habrá guerra, como resultado del Pacto del Atlántico. "Si fuésemos atacados — contestó — podríamos actuar muy rápidamente; preferimos fortalecernos lenta y firmemente. No temo un ataque pronto, si nos mantenemos en paz y no dependerá de la forma como nos entendamos".

Interrogado acerca de si con esto quería decir que al fin surgiría el ataque, contestó: "No he dicho eso". Añadió que cree que acaso las Naciones Unidas hayan tratado de ser demasiado grandes al principio. Opina que lo que debe hacer la O.N.U. es agrupar primero regiones en forma regional y luego unir todas estas regiones. "El Pacto del Atlántico — insistió — es la culminación de un gran esfuerzo a favor de la unidad y la paz, para fomentar la solidaridad e impedir la guerra por muchas generaciones. Confiamos en el apoyo moral que recibimos de todos estos países y de los ciudadanos individuales. Sin el apoyo moral individual no podríamos establecer las condiciones que no necesitamos. — Efe.

La responsabilidad de los alemanes en la dirección de sus propios destinos

Dean Acheson, expuso los propósitos de la reunión de ministros

Washington, 30.—El Secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, declaró a los periodistas que el problema de Alemania será discutido por los ministros de Asuntos Exteriores de los países del Pacto Atlántico en su reunión en esta capital, con motivo de la firma de este acuerdo. Cualquiera discusión del problema alemán — dijo — ha de perseguir estos objetivos: impedir que Alemania pueda ser otra vez una amenaza a la

ser otra vez una amenaza a la mania en la comunidad europea, como miembro pacífico y constructivo y aumentar la responsabilidad de los alemanes en la dirección de sus propios asuntos. Acheson manifestó que piensa discutir la cuestión de las excolonias italianas con varios de sus colegas visitantes y que el martes tuvo una conferencia muy provechosa con el Conde Sforza, que piensa repetir. — Efe.

EL PACTO ROBUSTECE A LA O.N.U.

Afirmó Spaak, a su llegada a Nueva York

TAMBIEN HICIERON DECLARACIONES LOS MINISTROS DE HOLANDA Y LUXEMBURGO

Nueva York, 30. — A su llegada a este puerto a bordo del "Queen Mary" los Ministros de Asuntos Exteriores de Bélgica y Países Bajos han expresado su entusiasmo por el Pacto del Atlántico.

Gromyko que es autoridad en la materia".



Spaak

El belga Paul-Henri Spaak, dijo que el pacto enmarca perfectamente en la Carta de la ONU y robustece a ésta. Al preguntarle un periodista si creía que Rusia compartiría ese criterio, Spaak contestó riendo: "Pregunte usted a



Beck

El holandés, Slikker, afirmó que el pacto fomenta la paz y la seguridad en la Europa occidental.

El ministro de Asuntos Exteriores luxemburgués, Bech, declaró, por su parte, que el Pacto Atlántico tiene el apoyo de una mayoría del pueblo luxemburgués y que, a su juicio, en toda Europa ocurre otro tanto, si se exceptúa a los comunistas. — Efe.

TOMATAZOS Y DETENCIONES

Nueva York, 30. — El Secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, fué acogido a su llegada a Nueva York con un "disparo" de un tomate, procedente de uno de los grupos que se habían concentrado para manifestar su hostilidad. Han sido practicadas dos detenciones. — Efe.

LA REUNION DE LAS CORTES

HAN SIDO CONVOCADAS PARA EL DIA 7

Madrid. — Se ha publicado el decreto de la Presidencia de las Cortes, convocando a estas para reunirse el día 7 de Abril próximo a las cuatro de la tarde.

Benavente a Méjico

Benavente va a hacer, en la próxima primavera, un viaje a Méjico, similar a los realizados a la Argentina, para el intercambio de conocimientos y la comprensión mutua. El señor Benavente, que además de dar a conocer en Méjico su último libro, dará algunas conferencias en la capital mejicana, prepara una fusión este nuevo viaje a América. — Cifra.

«Gobierno» de los bandoleros en Grecia

Atenas, 30. — Constantino Gorgulhis, comandante en jefe de los bandoleros comunistas en el sur de Grecia, ha anunciado la formación de un "gobierno" para fecha próxima en el que figurarán representantes de los macedonios que habla eslava. — Efe.

Una gallina que pone dos huevos por día

HA MANTENIDO ESTA SOBREPRODUCCION DURANTE TRES MESES

Almería, 30. — El vecino de esta población Antonio Amat Godoy, posee una gallina tipo corriente, más bien pequeña de tamaño, de ocho meses y la raza de esta provincia. Se estrenó poniendo un huevo con dos yemas y lleva tres meses sin dejar de poner diariamente dos huevos. Descansa algún que otro día en los que pone un solo huevo. Se ha dado el caso de poner tres huevos en el mismo día, unos con cascarrón y otros sin él, solo aprovechables en aplicaciones domésticas. Los huevos tienen un peso de 150 gramos. — Cifra

La juventud comunista debe combatir a la religión

LO GRITO ANOCHE RADIO MOSCU

Londres, 30. — La Radio de Moscú dice esta noche que la juventud soviética ha sido advertida de que debe ponerse en guardia contra los intentos de la Iglesia para convertir a toda la juventud del mundo a la religión. El secretario del Komosol (juventudes comunistas), Mijelof, dijo que los jóvenes comunistas no pueden ser neutrales respecto a la religión, sino que tienen que combatirla. — Efe.

La Almudaina

Decano de la prensa mallorquina

Redacción y Administración:
Santo Cristo, 14
Teléfono 2142 - Apartado 32

Mostacilla

NUESTRAS FEAS LAPIDAS CALLEJERAS

Ya es hora de escribir la historia de la lápida callejera. Sabios y eruditos se han cuidado de llenar cuartillas acerca de la nomenclatura pero no se han detenido en estudiar la parte exterior y más visible de esa nomenclatura.

El primer Ayuntamiento a quien se le ocurrió rotular las calles encontró suficiente con escribir el nombre en una pequeña mayólica valenciana. Después la mayólica fue insuficiente y se escribió el nombre en el muro, primero con letra negra, después con caracteres colorados.

Se restablecieron las placas que ya tomaron mayores proporciones. Se puso el nombre en catalano y se adoptó uno formato de placa entre lápida de cementerio y pergamino viejo que es el que hasta hoy subsiste. La placa empero se ha modificado. Se entendió que era superfluo el nombre genérico de "plaza" y "calle" dejándose el troposímico, y por aquello de que se acortó la leyenda se ensancharon las placas que resultaron, como lapidas de nuevo rico.

Ahora se han vuelto a colocar nuevas lapidas. El formato subsiste. La estructura es la misma, pero como la mayólica se ha encarecido, las dimensiones del rectángulo han menguado al mismo compás.

Volvemos al pequeño ladrillo. Menos mal si al llegar a la dimensión de aquel se le ocurre al municipio volver también a la mayólica, que es mucho más bonita, más limpia, más duradera y que yo sepa no es de aplicación en los cementerios.

EL DE TANDA

Artículos Primera Comunión y Semana Santa. Extenso surtido en los almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS

CHOCOLATES

1.ª Comunión

en

ALMENDRAS BORBOY

SINDICATO, 2



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL

Rdo. Padre D. Gabriel Canals Roca C. R.

FALLECIO EN EL SANTUARIO DE LA VIRGEN DEL CASTANER, BEJAR, A LA EDAD DE 66 AÑOS Y CUARENTA DE VIDA RELIGIOSA

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

El Padre Superior y Comunidad de Padres Teatinos de esta ciudad, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al Santo Rosario y funeral que se celebrará hoy a las 10 y media en la Iglesia de San Juan de esta ciudad.

De Sociedad

Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica ha fallecido, en el Santuario de la Virgen del Castañar, en Béjar, nuestro paisano el Rdo. don Gabriel Canals Roca, C. R.

D. E. P.

El Rvdo. señor Canals ha fallecido a los 66 años de edad, de los cuales la mayor parte de ellos, 40, los había dedicado a la vida religiosa, a la cual se sintió llamado desde muy joven.

Por su espíritu, profundamente saturado de vocación religiosa, por su temperamento cordial y por su afabilidad y agradable trato el extinto se hizo acreedor a la consideración y amistoso respecto de cuantos le trataron, habiendo producido su muerte general sentimiento.

A la Comunidad de Padres Teatinos, a la que pertenecía el finado, hacemos presente nuestra sincera condolencia.

Se halla enfermo nuestro distinguido amigo el Presidente del Consejo de Administración de "Mare Nostrum", don Narciso Canals.

Le deseamos pronto restablecimiento.

El hogar de don Miguel Llodrá Pascual, Jefe del Cuerpo de Correos y distinguida esposa, doña María del Pilar Serrano se ha visto aumentado con el nacimiento de un niño al que se impondrán los nombres de José Miguel.

Les felicitamos.

Se encuentra restablecido de la dolencia sufrida, nuestro buen amigo el M. I. señor don José Payraló, Canónigo.

Lo celebramos.

El hogar del farmacéutico don Pedro Planas Literas y esposa doña Margarita Llull, se ha visto alegrado con el nacimiento de un hermoso niño al que se impondrá el nombre de Bartolomé.

Nuestra enhorabuena.

En la Iglesia Parroquial de Campos del Puerto el domingo día 27 recibió por primera vez el pan de los ángeles el niño Miguel Angel Adrover Mascará.

Reciba el nuevo comulgante, así como sus padres don Juan, Oficial del Cuerpo Especial de Prisiones y doña Lucía Mascará Mas, nuestra enhorabuena.

Para Barcelona marcharán hoy en el correo aéreo, don Manuel Oliver Miret; don José Forteza Forteza; don Pedro Llorens Gilbert; doña Isabel Martorell; doña Rosa Grau Delgado y las señoras Asunción Ramis de Ayreñor y Rosario Ribas de Pina.

Ayer tarde llegó de Valencia en el vapor correo, la señorita Amparín Gordó Solá.

Anoche salieron para la ciudad condal en el correo marítimo, don Antonio Fiol Salom; don Guillerm

mo Seguí Florit; don Carlos Garrau y esposa; don Fernando Gayá Alemany; don Jaime Tous Oliver y don Jerónimo Rigo Burguera.

De Barcelona llegaron ayer en el correo marítimo, don Carlos Meneu; don Jesús Fabregat; don Rafael Blanes, esposa doña Syra Carreras e hijos Syra y Antonio; don Juan y don Pedro Rullán; don Migue Moner; doña Isabel Sureda y don Juan Veny Mas.

Por vía aérea regresó ayer de su viaje a Madrid, nuestro estimado redactor jefe don Rafael Ramis Togores.

En el correo aéreo llegaron ayer de Madrid, doña María Luisa Montaner Villalonga; don Sebastián Martorell; don Jaime Alemany Calafell y el Teniente Coronel de Aviación, don José Galán Guerra.

De Barcelona llegaron ayer en el correo aéreo, don José Santmartín; don Gabriel Ferrá; don Juan Feliu Arus; don Antonio Pleó Fuster; don Bartolomé Socías y don Buenaventura Baiget.

De Madrid llegó ayer, por vía aérea, el P. Joaquín Azpiazu, S. J., que además de dar las conferencias de la Semana Social organizada por la Asesoría de la Delegación Provincial de Sindicatos, ha de dirigir los Ejercicios Espirituales que para la semana próxima se celebrarán en Montesión, organizados por la Real Congregación de la Presentación y San Alonso.

Ayuntamiento

SANCIONES EN MATERIA DE RECOGIDA DE BASURAS

Habiendo sido sorprendido el recogedor de basuras del sector 42, correspondiente a las calles de Pursiana, Fábrica, Cervantes, etc. efectuando la recogida con un carro de labranza, en vez de utilizar el carro apropiado para dicho trabajo, la Alcaldía ha impuesto una multa de cincuenta pesetas al titular de dicho sector don Jaime Vich del predio "Son Ferrando".

El carro recogedor de basuras del sector 43, correspondiente a las calles de Pou, Murillo, Caro, etc. fué sorprendido el pasado martes transportando verduras destinadas al Mercado de Santa Catalina. En su vista el Alcalde ha impuesto doscientas pesetas de multa al titular de dicho sector don Rafael Balaguer de Son Español.

De Enseñanza

INSPECCION PROVINCIAL DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE BALEARES

Cursillo de perfeccionamiento para el Magisterio

El próximo sábado, día 2, a las cuatro de la tarde, se celebrarán los Círculos de Estudios sobre "Lenguaje", "Historia", "Pedagogía Catequística", "Ciencias" y "La experimentación en la Escuela Primaria", desarrollándose los respectivos temas que figuran en el programa.

A las cinco y media tendrá lugar en el Instituto la proyección de varias películas sobre temas pedagógicos para los señores maestros asistentes al cursillo.

Palma de Mallorca, 29 de Marzo de 1949.—El Inspector Jefe, José Blat Gómara.

La Almudaina

Santo Cristo, 14

Apartado

Boletín de suscripción

Don.....

de profesión..... con domicilio

..... calle

núm. se suscribe a "LA ALMUDAINA"

y abonará su suscripción por

..... a de

(*) 1 mes	10 ptas.
1 semestre	60 "
Al año	120 "

La barriada de Sta. Catalina tendrá calle con el nombre de Monseñor

Se acordó ayer por la Comisión Municipal Permanente

En primera convocatoria se reunió ayer la Comisión Municipal Permanente. Presidió el Alcalde don Juan Coll y Fuster y asistieron los Tenientes de Alcalde señores Conde de Ocoau, Pons Marqués, Pérez Loizaga, Aloy, Garau Vidal, Massanet Nicolau y Pizá.

Se aprobaron los asuntos que figuraban en el orden del día, todos ellos de trámite, y entre los que figuraba el concierto por tres años del arbitrio del 3 por ciento sobre apuestas en el Frontón Balear y el 2 por ciento como impuesto de consumo de hijo, acordado entre el empresario de aquel local don Esteban Conejo Minguez y el Ayuntamiento. El municipio cobrará el primer año 33 mil pesetas, 40 mil el segundo y 47 mil el tercero.

Después se acordó solicitar del Estado que el remanente de la subvención concedida para ayudar a la construcción de grupos escolares y viviendas a los maestros, importante unas 960.000 ptas. se destine al pago del cincuenta por ciento del coste de estas viviendas.



EL DELEGADO N. DEL TIRO GENERAL LAMBEA CUMPLIMIENTO A S. E.

En la mañana de ayer el Excelentísimo señor General Subinspector de Baleares y Delegado Nacional del Tiro de esta provincia don Mariano Lambea, estuvo en el Gobierno Civil acompañado de los demás miembros de la expresada Delegación al objeto de cumplimentar al Excmo. señor Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez.

La entrevista fué altamente cordial y afectuosa.

OTRAS VISITAS

El señor Pardo, en el transcurso de la mañana recibió otras visitas, entre las cuales figuraban el Delegado del Trabajo don Salvador Gil Blanco, el Presidente de la Diputación don Pedro Sainas y el Subdirector de la Escuela de Trabajo doctor Palmer.

viendas con sujetos preceptos de la Ley. A propuesta del Sr. Marqués, se acordó una gratificación y días nocturnos de Tur y Bibiloni Moya haber detenido día a un individuo cuando iba a efectuar un robo en la farmacia de esta ciudad. Seguidamente el Sr. Marqués manifestó que deseaba que se aprobara una propuesta que se acordó en la sesión anterior, consistente en el nombre de Monseñor a la calle de aquella barriada, abriendo y que el Paseo Marítimo de San Magín. La propuesta fué aprobada por el acto seguido en sesión.

COTIZACIONES

(Facilitadas por el Comercio)

Bolsa de Madrid

DEL DIA 30 DE MARZO

Exterior	
Interior	
Amortizable 4% 1-10-15	
Id. 4% 15-11-15	
Id. 3%	
Id. 3 1/2% 15-7-15	
Banco Hipotecario de España 4 1/2% B.	

Acciones

Banco de España	
Explosivos	
Minas del Rit	
Duro Pleguera	
General Azucarera	

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 30 DE MARZO

Interior	
Exterior	
Amortizable 4% 1-10-15	
Id. 4% 15-11-15	
Id. 3%	
Tesoro 2 7/8%	
Crédito Local 4%	
Id. 4% Interp.	

Acciones

Telefónicas	
Aguas Barcelona	
Trasméditerránea	
Cros	
Obligaciones	
Chades 6%	
Catalana Gas 5%	
Tánger a Fca 4%	

¡CATOLICOS! Mañana es primer viernes de mes. Haced una fervorosa comunión preparados por una buena confesión. No olvidéis la Gran Promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María Alacoque:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos la gracia de la perseverancia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento".

Sóller despide a la Virgen Peregrina

Tus favores, una lluvia: nuestros corazones, una hoguera

Mientras se escriben estas líneas van cayendo las últimas trenzas de guirnaldas y arrayan, que arderán esta noche en múltiples hogueras. Los tapices y damascos han sido ya descolgados de nuestros balcones y desmontados los altivos arcos de salutación y bienvenida. Nuestras calles desvestidas también de su esplendor y de sus gafas, han vuelto de nuevo a su color pristino, dejándonos una sensación de tristeza y de abandono.

La Escolanía de Lluç en Sóller

Nada diremos de la estancia de la Virgen de Lluç en Fornalutx, Biniaraix, La Huerta, Puerto y Convento, puesto que nuestro periódico local, en su último número, describe magnífica y detalladamente, el magno recibimiento y esplendor que revistieron todos aquellos actos.

Si haremos especial mención de la venida a Sóller, con carácter extraordinario, de la Escolanía de Lluç, en correspondencia a las múltiples pruebas de amor y devoción que profesa nuestro valle a la Moreneta.

Acompañados de su Preceptor, Rdo. P. José Amenigual y de su Director, Rdo. P. Ollers, llegaron los "B'auets" a nuestra ciudad en la tarde del 24. Había entre ellos los niños solerenses Pablo Coll Lladó, Juan Rullán Mas, Rafael Bauzá Castañer y Antonio Mayans A'taba. Les acompañaban los PP. Palou y Meliá y varios estudiantes, entre los que tuvimos el placer de saludar a nuestros paisanos los sres. Ernesto Alés Coll, teólogo; Juan L. Rullán Casanovas, filósofo; y Jaime Rullán Miquel, humanista.

La Congregación Mariana, deseosa de que nuestro público pudiera recrearse en una audición, había organizado una extraordinaria velada, cuya primera parte corrió a cargo de la Escolanía, bajo la sabia dirección del Rdo. P. Ollers, que demostró en todo momento el completo dominio de aquellas excelentes y ajustadas voces, pergeñadas en la más alta escuela de constancia y de buen gusto. Todos los números fueron entusiasmadamente aplaudidos, llevándose los "B'auets" el corazón y la simpatía del numeroso público.

El oficio solemne que se celebró el día 25 en la iglesia parroquial corrió a cargo de la Escolanía, que cantó la Misa de Santa Teresa, a cuatro voces mixtas, de Licinio Réfice. En el transcurso de la misa, interpretó el "Ave María" de Will, a cuatro voces iguales; "Salve Regina" de Pérez Moya, a cuatro voces mixtas, terminando con la "Fuga" del Oratorio Lluç, a cinco voces mixtas, la obra cumbre del malogrado organista que fué de la Catedral de Palma. M. Rafael Vich, que encontró en el Santuario de Lluç la verdadera fuente

de su inspiración y de su música.

A las 10 de la noche, después de recorrer la Santa Imagen el itinerario señalado bajo una lluvia torrencial e imponente para apagar el fervor y entusiasmo popular, tuvo lugar en la parroquia solemne función mariana, en la que la Escolanía volvió a obsequiar a la Virgen con escogidos cánticos. Predicó el Rdo. señor Bonafin, glosando los favores de la Virgen como Misionera y Mediadora, terminando el religioso acto con el voto Asuncionista, que todos los fieles pronunciaron con sentida emoción.

Despedida. — Es imposible describir en esa breve crónica la emocionante despedida que tributó nuestra ciudad a la Virgen de Lluç en la tarde del 26. Sóller que tan esplendidamente recibiera a la Virgen en su triunfal llegada sobre majestuosa carroza, saturada de flores y perfumes, no podía sino dar la mayor prueba de entusiasmo y de fervor, que pregonara a nuestros contornos la firmeza de su voluntad y de su fe.

Sóller ya había dado a la Virgen su corazón, repleto de amor y de promesas. Sóller ya había depositado a sus plantas el osculo de paz, convertido en ofrenda generosa e insospechada de alivio y de consuelo. Pero Sóller no había hecho todavía la pública manifestación de su firmeza y voluntad.

¿Cinco mil? Seis mil? ¿Que importa el número! Toda la ciudad, en procesional cortejo, acudió en masa al traslado de la Santa Imagen al vecino pueblo de Deyá. Desde la infantil criatura hasta las honorables canas, niños, hombres y mujeres, todos, unidos por un mismo lazo y cobijados bajo el mismo manto, acompañaron a la Virgen en interminables cantos de amor y alabanza, sin que el viento y la fuerte lluvia fueran capaces de apagar el ardor de sus inflamados corazones.

¿Que importa el número! Desde que nuestras primeras autoridades en visible emoción, sacaron a la Virgen de nuestro templo, hasta el término del largo recorrido, más de la mitad de la interminable comitiva, incluyendo a las mujeres, no había podido llevar sobre sus hombros la venerada Imagen.

¿Que importa el número! Tan sólo las ágiles palomas con sus ojos escrutadores podrían contar desde el alto cielo y hablarnos en su arrullo de la grandiosidad de aquel cortejo.

¿Que importa el número! Si la Virgen desde su Trono ha de derramar sobre nuestro valle favores tan copiosos como el agua que llovó del cielo el día en que nuestra ciudad, toda nuestra ciudad, quiso acompañarla en su viaje de despedida.

Sóller 29-3-49.

B. FERRA

Sobre la gloria imperecedora de LEOPARDI

De Giacomo Leopardi, el sencillo y doliente poeta de Recanati, se ha escrito mucho y en todos los idiomas. Pocas veces se ha posado la gloria sobre la frente del genio con más inmarcesible fulgor que sobre este atormentado vate, el cual, por contra, rindió como pocos su más alto tributo al dolor. El arte inmortal de sus versos, como el hondo e inmenso sentimiento y la elevada filosofía que destilan, han sido analizados y estudiados en todos los campos de la literatura. En España y en Francia, como en Inglaterra y en Alemania, al par que han sido traducidas sus obras y se han hecho infinitas ediciones, la crítica no ha parado jamás de ocuparse del infortunado cantor que con tan duros esfuerzos y con tanto desprecio de la vanidad supo conquistarse el mejor puesto entre los líricos de Italia. Y de él se seguirá hablando, como se habla de uno de los valores más reales y permanentes de la cultura.

La actitud de Leopardi es una lección fecundísima en estos tiempos de arrivismo y pedantería. Poeta excelso que desdeña el aplauso de la plebe y se burla del vano fantasma del renombre, supo imponerse y sobresalir, de un modo gigantesco, de entre el adocenado ambiente y en un siglo de postración e ignominia patrias. Cantó su idolatrada Italia destruzada, y cantó también las profundas amarguras y tristezas de su corazón lacerado, con serena altivez y arrogancia digna.

"E già nel primo giovanil [tumulto] di contenti, d'angosce e di [desio], morte chiamai più volte, e [lungamente] mi sedetti colà su la fontana peñoso di cessar dentro [quell'acque] la speme e il dolor mio"...

Resuenan desgarradores los gritos de su alma solitaria y afligida; pero siempre viril y noble, no se le sorprende en el desmayo afeminado. Invocará la muerte, deshecho el espejismo de sus bellas esperanzas; despreciará la vida y el mundo que para él han sido acibar, tedio y fango no más; proclamará incluso la vanidad sin fin del todo... Pero como decimos— siempre altivo y digno. Ni sarcasmos ni blasfemias, ni tampoco languideces ni resignación melancólica.

Difícilmente ha producido el pesimismo un más auténtico rebrote capaz de convertir en radiante claridad la espesa tiniebla de la duda y la falta de fe.

Seguramente que en medio de sus dolencias y torturas físicas y morales no sospechó jamás el egregio cisne recanatiense que tras la muerte por él tan invocada, velaba la posteridad con este potente resplandor de fama que le han merecido sus obras. Y tal es, por otra parte, la corona de los héroes que en el arte, lejos de seguir los cómodos caminos de un éxito inmediato y vulgar, se avanza un siglo a su generación y con ojo avizor y seguro saben ejercer sobre sí mismos la crítica que el tiempo y el olvido se encarga de lanzar sobre los demás.

En Mallorca, que se precia de tener un sitio modesto y humilde en el concierto espiritual de Europa, ha dejado Leopardi su estela perdurable y fecunda. Su obra literaria y filosófica es altamente comprendida y apreciada en nuestro pequeño mundo intelectual. Uno de los talentos que más afinidad de espíritu han sentido con el inmortal cantor de Nerina, ha sido el de nuestro malogrado Mi-

quel Ferrà, que tradujo magistralmente uno de sus más bellos cantos. Existe igualmente en el pesimismo y en la melancolía austera y serena de los versos de Miquel Ferrà un cierto parentesco espiritual con Giacomo Leopardi, que se reconoce por el profundo imperio que ejercen ambos en la conciencia de sus devotos y lectores.

Y a la memoria también de Leopardi, se prepara en Mallorca un homenaje digno en la monumental edición de bibliófilo que de sus "Canti" va a emprender la "Biblioteca Exeplaria Mundi". Juzgo que este solo hecho ha de vindicar el nombre de nuestra tierra ante las más refinadas esferas de la cultura.

Miguel GAYA

Mallorca, marzo de 1949.

VIDA RELIGIOSA CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la parroquial Iglesia de San Nicolás, en acción de gracias. A las cuatro exposición del Santísimo. A las seis rezo y a las 7'15 Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Sta. Iglesia Catedral Básilica a las ocho y media Misa de Comunión del Primer Viernes. A las 4'15 de la tarde solemne Via-Crucis. A las 7'15 sermón cuaresmal por el Rdo. P. José León, C. D.

En las parroquiales e iglesias la Comunión del Primer Viernes se practicarán como de costumbre.

Visita a la Corte de Maria

A la Madre del Amor Hermoso, en los Sagrados Corazones.

Santoral

San Venenelo.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

La Real Congregación de la Presentación y San Alfonso ha organizado los tradicionales Ejercicios Espirituales que tendrán lugar en la Iglesia de Montesión, presididos por las Excmas. Autoridades de Palma, durante los días 3-10 de abril.

Los dirigirá el eminente Sociólogo español R. P. Joaquín Azpiázu, S. J.

El horario es el siguiente: Mañana.—De ocho a nueve, Meditación y Misa en el Salón de Actos del Colegio. C'austro interior. (Entrada por la portería).

Tarde.—A las siete, Rosario, Conferencia y Meditación.

Día 10.—Domingo de Ramos: A las ocho y media, Misa y Comunión general. Bendición Papal.

Nota importante.—Para que los hombres, los de la ciudad y los de toda Mallorca, puedan participar del fruto de los Santos Ejercicios, se radiarán los dos actos de la noche, de siete a ocho y media.

SE DESEA MAESTRO TINTORERO con experiencia en el ramo de tintes, quitamanchas y lavados. Escribir referencias y pretensiones al APARTADO N.º 32, PALMA.

PAGO BIEN objetos de oro y plata, papeletas de empeño. Vldría, 27, entresuelo. De 10 a 11 y de 4 a 6.

colaciones
SINTOMA O SIMBOLO?
el día 10 del próximo abril
había anunciado la colocación
la primera piedra del edificio
que han de albergarse los
servicios de la O.N.U.
ceremonia ha sido aplazada
orden de Trygve Lie, Secre-
General de la Organización.
una cosa curiosa que en es-
magníficas y costosas
mundo sean quienes
directamente se benefician
ellas quienes disponen de to-
la autoridad económica y de
de la organización. (La
autoridad política, tan escasa e
quiza, queda en manos de la
información que no puede, cierta-
mente, apuntarse excesivas ni ro-
victorias).
La futura sede de las Naciones
iba a construirse en terre-
y con la mayor suma de di-
aportada por los Estados
que si no supieron o no
seguir los sueños paci-
de Wilson, se han lanzado
a robustecer toda organi-
de tipo internacional que
a preservar la paz.
Pero esa suspensión es, sub-
tencionalmente, un sintoma de
debilidad de la O.N.U., un sin-
de la presunción de que
se respiece la solemnidad, con otra
ambición en que la esterilidad
sea el denominador de las
deliberaciones?
es ya el símbolo vivo de
la ineficacia que los propios
Estados Unidos han sido los pri-
mos en proclamar al poner en
sucesivamente el Plan
Marrakech, la Europa Occidental y
el Pacto del Atlántico?
Idea de creación de un or-
supranacional que pudiese
establecer la paz entre los pue-
del mismo modo que el Es-
organizado la garantía, o la
entre los ciudadanos, de-
nacer cuando la humanidad
se darsé cuenta de que las
eran cada vez más caras
sus frutos no compensaban, en
cualquier tiempo, el esfuerzo reali-
del cual sólo salía, si no
de gloria, el orgullo nacio-
Pero siempre ha sido fun-
amalgama asaz pobre de toda. Em-
el empuje de la voluntad
se ha contado con medios.
Mas las dos tentativas de do-
al Mundo de aquel sedicente
de paz se han diluido en
palabras, océanos de
momentos poco aprovechables y
multiplicidad de organismos sub-
terranos. Diríase que hay que año-
los tiempos de Metternich
para poder soñar con una era de
en Europa, que es decir paz
el mundo.
Paz que sólo se logrará cuan-
las naciones y los Gobiernos
quieran, como ciudadá-
de un país renunciar, de gra-
por fuerza, al ejercicio de
voluntad en beneficio del de-
vital y de la justicia dis-
autora que afecta a los demás.
mientras esto —que tan lejano
no se logre, bien estará
y sin colocarla aparatosa-
esta primera piedra del nue-
edificio de la O.N.U. — R.-T.

legada de mercancías
En los Almacenes La Primavera
Las Monjas se han recibido
las colecciones de artículos
de Primavera.



FR. JUNIPERO SERRA

V. Adiós a Mallorca (1749)

NINGUNA página más interesante para conocer el alma del Apóstol, que la carta de despedida que escribió a sus ancianos padres, en mallorquin, así como le hablaba su amorosa madre cuando, siendo niño, le mecía en su regazo y se lo comía a besos: "...Yo hem record que mon pare, quant tingué aquella tan grave malaltia que lo extremunciaran, y yo li assistia éssent ya religiós, pensant ya que se moria, estant yo y ell a solas, hem digué:

—Fill meu, lo que te encarrech és que sias un bon religiós del Pare Sant Francesch.

—Pues mon pare, sapiau que tench aquellas paraules tant presents, com si en este mateix instant las ohia de la vostra boca: Y sapiau, també, que pera procurar a ser bon religiós és que [he] emprés este camí. No estigau afligit de que yo fasse la vostra voluntat, la que és també voluntat de Déu. De ma mare sé també que nunca se és descuydada de encomanar-me a Déu per el matex affecta de que yo fos un bon religiós. Pues, ma mara, tal vegada per les vostres oracions Déu me ha posat en este camí; pues estau contenta de lo que Déu dispon y digau sempre en tots los treballs: —Beneitsia Déu y fasse's la sua santa voluntat.— Ne Juana, me germana, ya sap que no ha molt que se veu en las portes de la mort, y el Senyor, per los mérits y intercessió de Maria Santissima, li restitui la salut perfecta. Si fos morta, a las horas ya no li doñaria pena el ser o no ser yo en Mallorca. Pues que fasse grácias al Senyor de lo que ell dispon, pues lo que ell dispon és lo que convé, y és molt creible que el Senyor li concedis a ella la salut per que ella pogués servir de consuelo a los bons vells, ya que yo me n'havía de anar. Alabem a Déu que Déu nos ama y estima a tots... a Dios mon para. A Dios me mara. A Dios Juana me germana. A Dios, cuyat Miquel. Cuydado que en Miquel et sia bon christiá y bon estudiant, y que sian bonas christians las dues chicas, y confiánsa en Déu, que tal volta alguna cosa los valdrá el Sr. Onclo. A Dios. A Dios..." (1)



Casa natal de Fray Junipero, en la villa de Jetra

En aquella hora solemne, fray Junipero de nadie se olvida. En la carta hay cariñosos recuerdos para todos y caad uno de los religiosos franciscanos de Petra, para todos y cada uno de sus parientes y amigos nominatim, y, como queriendo expresar en pocas palabras la inmensa emoción de su alma, añade: "... epistola mea omnes vos estis..."; mis letras sois vosotros mismos, escritas en mi corazón...

El padre Serra no tuvo valor para escribir directamente a la carta a sus padres. También a ellos les hubieran faltado fuerzas para leerla! Aun así, de aquella carta hubiera podido cantar con el poeta popular:

Llorando te la escribí.
Llorando te la mandé:
las lágrimas de mis ojos
no me la dejaron ver...

Día 13 de abril, Dominica in Albis, dejaba el apóstol de indios la isla de Mallorca. Como en la despedida de Pablo, de las iglesias asiáticas, fray Junipero, después de encomendarles al Señor, y a la palabra de su gracia, se puso de rodillas con todos y oró. "Y se levantó un gran llanto de todos que, echándose a su cuello, le besaban, afligidos sobre todo por lo que les había dicho de que no volverían a ver su rostro. Y le acompañaron hasta la nave".

Si tú, amigo lector, dejaste alguna vez la isla natal, con la tremenda incertidumbre de si volverías a verla otra vez, sabes que, entonces, Mallorca parece más hermosa, más ideal, más divina que nunca. Sabes que, entonces, Mallorca, como una madre, parece abrir los brazos de sus cordilleras de montañas, para apretarte contra su corazón. Sabes que, entonces las copas de los pinos, y las veletas de los campanarios, y las puntas de los mástiles, de la ribera, parecen alargarse hacia tí, en un supremo anhelo de besarte. Sabes que, entonces, el tañido de las campanas, y el canto de las aveciñas y el murmullo de las olas resuena en tus oídos como una voz dulce y amiga que te dice: Adiós.

Dr. M. Caldenty Vidal, T. O. R.

(1) Esta carta fué escrita desde Cádiz, el 20 de agosto de 1749

En el Instituto Ramón Llull

ACTO LITERARIO MUSICAL

El día 25, festividad de la Anunciación de Nuestra Señora, los alumnos del Instituto Nacional de Enseñanza Media "Ramón Llull" celebraron un acto literario musical en el Salón de Actos de dicho Centro, organizado por la Academia Artística.

Tras breves palabras, pronunciadas por el Catedrático de Religión Rdo. señor don Juan Capó, los alumnos de la Escuela Preparatoria interpretaron con gran acierto diferentes composiciones, acompañados al piano por el Profesor Adjunto de Religión señor don Jaime Davlu.

A continuación los alumnos del sexto curso representaron el Acto Sacramental, anónimo, titulado "El Maná", que obtuvo un señalado éxito.

Seguidamente los alumnos de los primeros cursos recitaron escogidas poesías, y el alumno señor Moll interpretó al piano "Claro de Luna" de Beethoven, siendo caurosamente aplaudido.

Después fué puesto en escena el sainete "Los Tres Valientes", en el que derrocharon gracia todos los actores que en él tomaron parte.

Por último, fueron premiados los tres mejores trabajos presentados en el Certamen Literario-Musical, organizado por la Asociación "Excelsior" de este Centro. Obtuvo el primer premio el alumno de quinto curso don Vicente Jasso, por su trabajo "La Santísima Virgen en la Literatura Española". El segundo fué adjudicado al alumno de cuarto curso don Juan Artigues por su trabajo: "Devociones que más agradan a la Santísima Virgen"; y el tercero se concedió al alumno, también de cuarto, don Juan Rigo por su trabajo: "Motivos que tenemos para amar a la Santísima Virgen".

Terminó el simpático acto con unas palabras del Ilmo. señor Director Rdo. señor don Bartolomé Bosch, quien felicitó a los alumnos y organizadores del acto, y dió las gracias a los familiares de aquéllos por haber honrado el acto celebrado con su asistencia, y al mismo tiempo exhortó a los escolares a que sigan con entusiasmo el acimno comenzado en bien de la enseñanza y de la cultura.

MUSICALES

LA ORQUESTA SINFONICA DE MALLORCA

Con mayor afluencia de público que el día anterior repitió ayer tarde nuestro Orquesta Sinfónica bajo la inteligente batuta de su Maestro Director el Sr. Ekitai Ahn el programa del día anterior integrado por la obertura "Rienzi" de Wagner, una obra del Mtro. Turina, "Romeo y Julieta" de Tschai-kowsky y la Sinfonía tercera de Beethoven.

Las versiones que de estas obras nos ofrecieron corresponden a la forma y técnica a que nos tiene acostumbrados el Maestro Ahn, habiéndose no obstante mejorado ligeramente las interpretaciones del día anterior principalmente la obertura de "Rienzi".

Numerosos y cálidos aplausos premiaron la labor de la Orquesta y su Director.

P.p.

DE GOMA
SUMINISTROS FRAU
Artículos en general
Puerta de San Antonio, 17 - 18 - 19
Teléfono 4316

RON MIRET

Decia La Almudaina

Hace 50 años

31 MARZO DE 1899

Falleció don Luis Juan Ribas.
—Ayer se celebraron con toda solemnidad las fiestas de Jueves Santo. Los monumentos fueron visitados por el obispo y por las autoridades civiles y militares.

—Se anuncia para el Sábado de Gloria el debut Principal de una Compañía de zarzuela dirigida por el actor José Sala. De tiple cómica figura Julia Gómez.

—La temperatura máxima fué de 17'6 y la mínima de 10'2.
—Se vió muy animada la feria de ganado lanar en la zona de las Enramadas.

—La procesión del Jueves Santo estuvo presidida por el Gobernador Civil señor Alvarez Sereix y por el alcalde don Salas.

Hace 25 años

31 MARZO DE 1924

El Gobernador civil señor Martín Alcoba manifestó que se realizan trabajos para constituir cuanto antes los Ayuntamientos.

—Ha sido destinado al Regimiento de Inca el coronel Benjamín Ortiz García.

—En Santa Margarita fué bendecida y colocada la primera piedra de la Escuela Graduada.

—En la sesión del Ayuntamiento fué leída una resolución del Gobernador destituyendo de sus cargos a los concejales.

—Falleció don Pablo Segura Cortés, del comercio.

—En vista del éxito obtenido ha prorrogado por tres meses su actuación en el Principal la compañía de teatro "Crabbé".

VIAS URINARIAS
ANTONIO ALOMAR

ESPECIALISTA EN NEFROLOGIA, Uretritis aguda y crónica, complicaciones. SINDICATO (encima Café Triquet) 2 a 4 y L. Vicens (Anselmo Clavi)

SALA Astoria

MAÑANA VIERNES

¡Esperado acontecimiento!

DIRECTOR:
FLORIAN REY

Brindis a MANOLETE

PAQUITA PEDRO Doble de
RICO ORTEGA "Manolete"
MANOLO MORAN
CON
JOSE GRECO

La más viva exaltación del arte magnífico de la figura del toreo
Proyecciones simultáneas

PROTECTORA -- METROPOLITANA

PALACIO Industrial DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
DESDE LA MAS ALTA CALIDAD
A LAS MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores
Avenida Alejandro Rosselló, 115. — PALMA

Blenorragia

Consultorios:

HERMANOS ALCAZAR
Ex alumnos de la Facultad de Medicina
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Avda. A. Rosselló, 115. — PALMA
2321. C. Rubl. 2. (Sindicato).

Clausura del ciclo de conferencias

Dr. Lafuente habló acerca de «Fundación de la Sociedad Anónima y sus problemas»

En la conferencia que don María Lafuente López, Vicepresidente del Colegio y Catedrático de Legislación Mercantil, dió sobre "Fundación de la Sociedad Anónima y sus problemas" (continuación y final de la anterior) se clausuró en la Diputación Provincial, el ciclo de conferencias organizado por la Delegación Provincial de Titulares Mercantiles.

Después de el acto el Ilmo. señor Director de la Escuela Regional de Comercio, don Piquer, acompañado de los señores Catedráticos de la Escuela de Comercio de Murcia, don Cañavate y Santamaría, y del Director del Crédito señor Espina.

La sesión se hallaba completada y ocupado de selecta audiencia.

Después de el acto, el presidente, agradeciendo a los asistentes y en especial a los señores Cañavate y Santamaría, la defeción que representaba el

tener a su lado, añadió, que el próximo otoño habrá otro ciclo de conferencias a cargo del señor Lafuente, que hablará sobre las Sociedades Mercantiles en sus aspectos contable, tributario y jurídico.

Seguidamente el señor Lafuente empezó su disertación exponiendo las fases anejas a la fundación de las Sociedades Anónimas, poniendo de relieve los peligros que encierra económica y jurídicamente.

Trató de los procesos que siguen las Legislaciones municipales y citó la afirmación del profesor alemán Cossak de "que el nacimiento de la Sociedad Anónima es igual a una representación teatral de cinco actos, un prólogo, que es la autorización estatal y a veces un epílogo que puede ser dramático.

Se extendió en consideraciones acerca de las distintas etapas a seguir para llegar a la creación definitiva de la Empresa y subrayó que las más destacadas son el acto fundacional, las aportaciones y la inscripción.

Las Sociedades Anónimas, adolecen del tinción entre fundadores y accionistas. Trató del capital en cartera permitido por la Legislación española considerando el aspecto jurídico por tratarse de un capital ficticio.

Por último puso de relieve el señor Lafuente que la corriente anti-intervencionista en las Empresas va siendo cada vez más intensa y dijo que cuantos proyectos han visto la luz últimamente en España relativos a las Sociedades Anónimas adolecen del defecto de no armonizar lo económico con lo jurídico.

Es necesario, terminó diciendo una reglamentación, una Ley de Sociedades que recoja lo bueno de las distintas Legislaciones, para saber a que atenerse y evitar la posibilidad de creación de Sociedades Anónimas con capital ficticio. Esta Ley beneficiaría a la empresa en particular y a la economía nacional en general.

El señor Lafuente fué merecida y calurosamente aplaudido por la concurrencia.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS. — PRECIOS DE HARINA Y PAN

Los precios que regirán durante el próximo mes de Abril para la venta de las harinas a los Industriales Panaderos de esta Isla, serán los que a continuación se indican:

Para piezas de primera categoría 697'07 ptas. Qm.; para piezas de segunda categoría 545'00 ptas. Qm.; para piezas de tercera categoría 394'25 ptas. Qm.; para piezas de Infantiles 370'43 ptas. Qm.; para piezas de Mineros 363'94 ptas. Qm.

Los precios que regirán para las distintas piezas de pan serán los siguientes:

Primera categoría piezas de 80 gramos 0'50 ptas.; segunda categoría piezas de 100 gramos 0'50 ptas.; tercera categoría piezas de 150 gramos 0'55 ptas.; Infantiles piezas de 100 gramos 0'35 ptas.; Mineros piezas de 450 gramos 1'50 ptas.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento en Palma de Mallorca a veintiocho de marzo de mil novecientos cuarenta y nueve. — EL GOBERNADOR CIVIL.

TARJETAS EXTRAVIADAS

Habiéndose publicado en el Apéndice núm. 4 de 1949 correspondiente a la Revista de Legislación de Abastecimientos y Transportes de fecha 28 de febrero último, una relación de Tarjetas de Abastecimiento extraviadas de esta provincia, se hace público para general conocimiento de todos los interesados que deben presentarse en esta Delegación Provincial (San Jaime, 25) provistos de las Colecciones de cupones (Cartillas) correspondientes al segundo semestre del pasado año para hacerles entrega del primer ejemplar de la Tarjeta de Abastecimiento y Colección de cupones actualmente en vigor. Palma, 28 de marzo de 1949. — EL GOBERNADOR CIVIL, José M. Pardo Suárez.

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Semana Social

Organizada por la Asesoría Eclesiástica de la Delegación Provincial de Sindicatos de Baleares, tendrá lugar una semana social que correrá a cargo del eminente sociólogo español R. P. Joaquín Azpiázu, S. J., quien disertará sobre los tres interesantísimos temas siguientes:

- 1.º Sentido Cristiano de la Economía Moderna.
- 2.º Política Social en los tiempos modernos.
- 3.º Redención del proletariado según Pío Doce.

Las conferencias tendrán lugar los días 31 de Marzo y 1 y 2 de Abril, a las siete y media de la tarde, en el Salón de Actos de la Diputación Provincial.

Progreso Urbano S. A.—Para la aprobación de la Memoria y Balances, se convoca la Junta General para la sesión ordinaria que celebrará el 7 de abril, próximo, a las 6'30, en el domicilio social, Plaza Santa Eulalia 10. Palma 30 Marzo de 1949.—El Presidente, J. Tous.—El Secretario, J. Balaguer.

Comprimidos deportivos

CUANDO ES LA CONFERENCIA?

Nuestros lectores saben que marchó a Madrid para presenciar el partido España-Italia, el artista de la madera, industrial establecido en la risueña ciudad de Pollensa, don Pedro Moll, gran entusiasta del más popular de los deportes. Lo que no saben los lectores es que este viaje del simpático deportista estaba condicionado a que al regreso tiene que dar en el Club de aquella localidad, una conferencia, relatando objetivamente el encuentro citado. Nos consta que en Pollensa reina viva expectación por escuchar al señor Moll y se augura un lleno pese a las dos pesetas que deben abonar los asistentes.

No podríamos saber cuando tendrá lugar este acontecimiento, pues nos gustaría recrear nuestro oído?

EL DIA 5, BOXEO

Como dijimos, el próximo martes habrá boxeo en el Balear y los combates principales serán:

Jim Oliver, que hará su debut como profesional, contra Mollina. (Canario).

Juan Crespi, contra Burgos. (valenciano).

Antonio Ruiz, contra Gonzalo. Estañol-Vera y Mas-Beltrán.

Verdad que no está mal, pues no se puede dudar de que se pelearán de veras

REAPERTURA DEL FRONTON

Nos consta de que pronto será un hecho la reapertura del Frontón Balear, para la reanudación de la práctica del españolísimo deporte de la pelota vasca, con un buen cuadro de pelotaris y bajo una experta dirección.

Además de las periódicas funciones de pelota, se celebrarán también en el Frontón, reuniones de boxeo, lucha libre, y otros más variados espectáculos.

Celebraríamos de veras se animara la cosa.

CARRERAS CICLISTAS

Para el domingo—si el tiempo no lo impide,— se prepara la celebración de la reunión ciclista que por dos veces se ha tenido que aplazar. El aplazamiento ha brá servido para que los jóvenes corredores se pudieran preparar mejor y ofrecer a los amantes del deporte ciclista una buena actuación. Como se sabe, la entrada al Velódromo de Tirador será gratis y la reunión dará comienzo a las 11. ¡Buen vermut!

MARCHO LOPEZ HERRANZ

Ayer por vía aérea marchó el buen amigo Antonio López Herranz, quien ha pasado unos días en la isla.

López Herranz marcha a Méjico como "embajador" del Real Madrid con la misión de concertar cuatro o cinco partidos con distintos clubs aztecas y después se dirigirá a San Francisco de California para hacer otro tanto igual, pues según parece en aquel Estado norteamericano, el futbol va imponiéndose como ha hecho en todo el mundo.

Después de la gira que realizará el equipo madridista por allá, caso de llevarse a efecto, López Herranz se irá de "pesca" a la Argentina.

Sabemos que el Real Madrid ha ofrecido a sus jugadores una prima de 30 mil pesetas para realizar esta gira por América, que se proyecta para el mes de junio.

JUGARA MIJARES?

Ante la proximidad de los decisivos partidos ligeros, los "hinchas" mallorquinistas han seguido con la mayor atención la curación de los jugadores lesionados, preocupando principalmente, la recuperación del entusiasta Mijares, jugador a quien la afición pamesana tiene en gran estima, pues son muchas las veces que el notable y voluntarioso jugador ha dado pruebas de su cariño al club que defiende y de su bien demostrada honradez profesional.

Viva satisfacción ha causado el rumor de que Mijares está ya curado, ha realizado entrenos duros y no se resiente de la lesión y por tanto se espera, que con su inagotable entusiasmo, unido al de los demás jugadores mallorquinistas, el domingo no lo regateará en San Andrés para conseguir lo que tanto anhelan sus admiradores.

Mijares que es modelo de deportistas, no puede defraudar a los que tanto le han aplaudido y estos esperan cuaje en San Andrés una lucida actuación, como la que tuvo cuando nos visitó el Lérica. Si el equipo encarnado juega como lo hizo aquel día, no hay duda que se conseguirá el asienso. ¡Un último esfuerzo y... a Segunda!



TEATRO PRINCIPAL

HOY

¡¡OTRO PROGRAMA MONSTRUO!!

DOS GRANDIOSOS FILMS

La maravilla en tecnicolor

Levando anclas

Un film de deslumbrantes colores presentado con lujo y fastuosidad

Magistral interpretación de

JOSE ITURBI, FRANK SINATRA, KATERYN GRAYSON y GENE KELLY

Además, la gran producción

El último gangster

por EDWARD ROBINSON

UN PROGRAMA CUMBRE

Plumas estilográficas

Recibido nueva remesa en

LIBRERIA MUNTANER

Cadena, 2 - Palma

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día 30

Núm. 286

Capítulo del Personal y Contribuciones

PROXIMA ASAMBLEA

En años anteriores el capítulo del Personal afecto a la fundación de Contribuciones se reunió en Madrid su Asamblea durante los días 1, 2 y 3 de abril. En esta Asamblea los representantes de toda España exponen las interesantes ponencias que en las Asambleas provinciales se han elaborado y se han discutido los auxilios, pensiones y otros que han de ser objeto del presente ejercicio.

El señor Director de la Delegación Provincial de Titulares Mercantiles, don Piquer, que dará cuenta de la Asamblea, deberán haber leído las instrucciones que se les han remitido. Asimismo, se advierte que a esta Asamblea se pueden acudir no solamente los Delegados y representantes Provinciales, sino también los empleados en la Recaudación de Contribuciones deseen concurrir. Si bien, se hace saber que no podrán intervenir en el presente ejercicio, los que figuran en el orden de la lista que se ha presentado en forma reglamentaria.

Las ponencias que han de ser discutidas en la Asamblea son las siguientes:

- 1.º Rifa benéfica.
- 2.º Rifa Especial para incrementar las pensiones de vejez.
- 3.º Matrimonios con más de 25 años.
- 4.º Actividades de ocio.
- 5.º Emblema del capítulo.
- 6.º Creación de nuevas pensiones y socorros.
- 7.º Creación de una mutua.

AVERIGUE

si su comercio, su industria o su profesión están debidamente catalogados en

Anuario Balear 1949

Visite, escriba o telefonee a

Exclusivas de Publicidad

LA ALMUDAINA

Sto. Cristo, 14. Teléf. 4273.

5.000 CALORIFEROS Goma inútiles

necesitamos. Compre uno nuevo. Abonamos 10 Ptas. por el viejo.

CASA CODINA

General Mola, 3

PRIMERO ENTRE LOS MEJORES



TRES CEROS OSBORNE

TEATRO · CINE · VARIEDADES

Cines

BALEAR

"Memorias de una vampiresa"

Estrenóse ayer en el Balear, la película cuyo título queda indicado. Su argumento es original.

Adriana Lemar, en el papel de la Venus de Montecarlo conocida por Virginia Sol, se mueve con desenvoltura ante la cámara, al igual que Ramón Pereda.

La fotografía algo falta de luz, si bien es de advertir que no puede achacarse a defecto actual del cine mejicano, pues la cinta no es nueva.

A pesar de sus más y sus menos, la película gustó y entretuvo.

Películas nuevas

"JALISCO CANTA EN SEVILLA" SE ESTRENA HOY EN RIALTO

Por primera vez se ha realizado en España una película en la que han intervenido en estrecha hermandad elementos mejicanos y españoles. Se trata de "Jalisco canta en Sevilla", protagonizada por Jorge Negrete, secundado por la gentil Carmen Sevilla, llena de garbo y salero andaluz.

También el graciosísimo Chicote hace de la suyas en esta deliciosa producción hispano-mejicana, dirigida por Fernando de Fuentes, el célebre realizador de "Allá en el Rancho Grande", y acompañado

de varios artistas más, españoles, de renombre, como Jesús Tordesillas, Leonor María y Angel de Andrés. También aparece en esta película el famoso "Trío Calaveras" que tiene una lucidísima intervención cantando "Plegaria Guadalupeña" y "Agua del Pozo". "Jalisco canta en Sevilla" se estrena hoy en Rialto.

"REGENERACION" SE ESTRENA HOY EN AVENIDA-LIRICO

Assia Noris, la eximia actriz italiana, ha realizado recientemente la película "Regeneración", que hoy será estrenada solemnemente en Palacio Avenida y teatro Lírico. En la interpretación de esta excepcional artista en "Regeneración" la segunda Piero Lulli y Carlo Campanini.

Un crítico cinematográfico de la prensa barcelonesa, al ser presentada la película en prueba privada en el Coliseum dijo al salir:

"No recuerdo en muchos años haber visto una película con una interpretación tan magistral".

"Regeneración" constituye un alarde de técnica cinematográfica, siendo su director el prestigioso Mario Camerini.



El programa de las emisiones que prepara Radio Mallorca para inaugurar sus nuevos estudios son de pánico.

Durarán tres días y en ellas desfilarán, desde una orquesta de música moderna hasta una compañía de teatro.

Una nueva obra en regional "Palma-Porto Pi 2 horas y 45" de Antonio Bonet.

La compañía de Aurora Redondo y Valeriano León, estrenó anoche en el Alcázar de Madrid "Algo flota sobre Pepe", original de Tono.

Espectáculos

Cines

ACTUALIDADES. — No-Do, imágenes y dibujos.

AUGUSTA. — Desde las 4 "En un rincón de España" (estreno).

ASTORIA. — Desde las 5:15 "Matrimonio al revés" (estreno) y "Noche de Reyes".

AVENIDA. — Desde las 3: "Regeneración" (estreno) y "Sueños de gloria".

BALEAR. — "Memorias de una vampiresa" (estreno) y "La fiesta sigue".

BORN. — "La mujer araña" (estreno) "Las rocas blancas de Dower".

CAPITOL. — "La mujer araña" (estreno) y "Las rocas blancas de Dower".

HISPANIA. — "La mujer araña" (estreno) y "Levando anclas".

LIRICO. — Desde las 3:30 "Regeneración" (estreno) y "Sueños de gloria".

METROPOL. — Desde las 3 "Matrimonio al revés" (estreno) y "Noche de Reyes".

MODERNO. — "Mare Nostrum" y "La mujer de las dos caras".

ORIENTAL. — "Olé, torero" y "Vocación sublime".

PRINCIPAL. — "Levando anclas" y "El último ganster".

PROGRESO. — "Regeneración" (estreno) y "Sueños de gloria".

PROTECTORA. — Desde las 4:45: "Matrimonio al revés" (estreno) y "Noche de Reyes".

RIALTO. — Desde las 3:45 "Jalisco canta en Sevilla" (estreno).

RIALTO

HOY

UNA PELICULA DE IMPETUOSA SIMPATIA, MELODIAS INOLVIDABLES Y SITUACIONES REGOCIJANTES!



Las aventuras de dos charros mejicanos en la tierra de la alegría!

MODERNO - FANTASIO

HOY

ALBENIZ Y

El tesoro de Tarzán

ORIENTAL-DORADO

HOY

MARIA FELIX y ARTURO DE CORDOVA en

La diosa arrodillada

y Nunca te alejes de mi

TODA LA CRITICA HA ELOGIADO LA GRAN PRODUCCION NACIONAL EN COLOR

En un rincón de España

Vd. corroborará su calidad si acude a

SALA AUGUSTA

y será un propagador más

BORN CAPITOL HISPANIA

HOY



EL SUCESO QUE TRAJO ATERRORIZADO A TODO LONDRES!

MISTERIOSA!

¡APASIONANTE!

De complemento:

Las rocas blancas de Dower

por IRENE DUNNE

Mr. BELVEDERE

Su gracia y originalidad se esparció por América

SALA AUGUSTA y 20 th Century Fox

Tienen el privilegio de presentarlo próximamente al público de Palma, en su gran creación



UNA COMEDIA UNICA CON LA GARANTIA INDISCUTIBLE DE

26



HOY SOLEMNE ESTRENO

UN ALARDE DE CINEMATOGRAFIA TEMA INEDITO

Una realidad de fácil y sencilla y dura e implacable otros



Assia NORIS en

REGENERACION

El ayer la naba, el futuro ofrecia anchos venturosos horos. Pero el del presente era un obstáculo insalvable.

¡JAMAS EN LA TDRIA DEL CINE LLEVO A LA TALLA UN TAN HONDAMENTE HUMANO, POR FORMA, POR CONTENIDO Y SU IMPRESIONANTE INTERPRETACION!

LOS CRITICOS DEL ENTERO LA HAN

Por duro que sea no podrá resistir intensidad dramática film excepcional

Lea LA ALMUDAINA

Senado yanqui no podrá ratificar Pacto hasta el próximo verano

Noruega y Canadá aprobaron la adhesión.-El Conde Sforza conferencia extensamente con Acheson

SENADO DE NORUEGA PRUEBA LA PARTICIPACION

Olo.— Se ha efectuado en el parlamento noruego el debate sobre la participación del país en el Pacto de Seguridad del Atlántico Norte.

Al comenzar las discusiones cayó sobre los escaños de la tribuna una lluvia de octavillas de propaganda izquierdista, lanzadas desde la tribuna pública por el presidente de la cámara que fuesen evacuadas las galerías, pero los miembros conservadores y liberales se opusieron y el presidente retiró la orden.

Después de intervenir los representantes de los diversos partidos, se procedió a la votación, que registró una mayoría arrolladora en favor de la participación, que ha sido aprobada por 130 votos contra 17. De éstos, 11 condenan a los comunistas y otros dos a los laboristas.

CANADA SE REGISTRA CON DOS VOTOS EN CONTRA

La cámara de comunes canadiense ha aprobado la participación del país en el Pacto del Atlántico, por una votación de 130 votos contra 2.

Los dos votos en contra son de los diputados Máximo Buzman y René Hamel, que representan a Quebec y son miembros del pequeño partido separatista denominado "Partido Popular".

Por los discursos pronunciados por los distintos jefes políticos, fué calificado el Pacto como el "mejor instrumento para detener la oleada de agresión comunista y para asegurar la paz mundial". — Efe.

SFORZA TRATA CON ACHE-SON DEL ASUNTO DE LAS COLONIAS

Washington. — El Ministro de Asuntos Exteriores italiano, Carlo Sforza, ha celebrado una conferencia de una hora con el Secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, acerca de las colonias.

Conde Sforza se negó a discutir con los periodistas el contenido del tratado con el funcionario norteamericano. Un portavoz norteamericano pronunció esta frase: "No creemos en las colonias, pero creemos en los intereses de las potencias de África".

La emisora soviética ha sostenido la tesis de que los intereses de las potencias de sus colonias que mejor protegidos, si se les otorga el control de las Naciones Unidas, con Italia

como encargada de dicho control.

Sforza calificó su conversación con Acheson, como «un estudio de la situación europea en general».

En fuente oficial se ha dicho que Sforza ha dado seguridades a Acheson de que si se da a Italia el control de Tripolitania, sus habitantes serán tratados liberalmente y gozarán de amplia representación en los organismos del gobierno.

También se ha dicho que había prometido respetar y proteger las instalaciones norteamericanas en aquella zona. — Efe.

ACHESON ASOMBRADO POR LAS CIFRAS DE LOS ARMAMENTOS

Washington. — El dirigente demócrata, senador Scotti Lucas, ha anunciado que el

senado no podrá considerar la ratificación del Uacto Atlántico, hasta que el programa de legislación nacional haya sido terminado; es decir, hasta el próximo verano.

Agregó que espera que el Pacto sea enviado al senado poco después de ser firmado el próximo día 4 de abril, pero que no veía cómo podría ser estudiado inmediatamente.

También pronosticó que las audiencias legislativas sobre el Pacto tendrán una duración de tres o más meses.

Por otra parte, el portavoz del departamento de Estado ha manifestado que Acheson está asombrado de los cálculos publicados sobre el programa de armamentos que acompaña el tratado. «No tiene relación —dijo— con las cifras que tenemos en la mente». — Efe.

Otro «cese» en Moscú

El mariscal Sokolovsky ha sido relevado de su cargo de jefe de las fuerzas soviéticas en Alemania



Mariscal Sokolovsky

SE LE NOMBRA MINISTRO

Londres. — La Radio de Moscú ha anunciado que el Mariscal Sokolovski ha sido nombrado Ministro adjunto de las Fuerzas Armadas de la Unión Soviética. — Efe.

DEJA SU PUESTO DE BERLIN

Londres. — Radio Moscú, al anunciar el nombramiento del Mariscal Sokolovski para el cargo de Ministro adjunto de las Fuerzas Armadas de la URSS, ha añadido que éste ha sido relevado de su puesto como comandante en jefe de las fuerzas soviéticas en Alemania.

La emisora soviética ha agregado que «el consejo de ministros de la Unión Soviética ha nombrado al general del ejército V. I. Chicov, comandante en jefe de las tropas rusas de ocupación en Alemania y jefe de la administración militar soviética en dicho país». — Efe.

CLAY NO HACE COMENTARIOS

del cuartel general norteamericano ha manifestado que el general Lucius D. Clay, comandante de las fuerzas de ocupación estadounidense en Alemania, no tenía de momento comentario alguno que hacer sobre el cese del Mariscal Sokolovski como jefe de la administración militar soviética en Alemania.

Sin embargo, se cree que el general norteamericano aludirá en breve a la substitución decretada por el gobierno ruso. — Efe.

HA SIDO DESIGNADO CHICOV

Londres. 30. — La Radio de Moscú anunció también el nombramiento para substituir al mariscal Sokolovski, como comandante de las fuerzas rusas de ocupación en Alemania, al general V. I. Chicov. — Efe.

Dos penas de muerte en Alemania Occidental

FUERON CONFIRMADAS POR EL GENERAL CLAY

Francfort del Main. — El general Lucius D. Clay ha confirmado hoy las sentencias de muerte dictadas contra un comandante y un sargento en relación con la matanza de Malmédy, de prisioneros de guerra norteamericanos desarmados.

El gobernador militar norteamericano dijo que las pruebas eran suficientes para imponer la pena de muerte, aun después de la exclusión de "declaraciones extrajudiciales" de que se obtuvieron a la fuerza. — Efe.

El jefe del ejército Sirio se ha erigido en dictador

Ha creado una junta de gobierno anti-sionista

EL CORONEL ZAIM EXPLICA LOS MOTIVOS Y ALCANCES DEL MOVIMIENTO

Damasco, 30. — El coronel Zaim, jefe del Estado Mayor del Ejército, que ha dado un golpe de estado en Siria, ha reunido a los periodistas. Poco después de anunciar su decisión de tomar en sus manos el poder.

Informó a los periodistas de que se había hecho cargo temporalmente del Gobierno, pendiente de que se establezca un nuevo régimen democrático para sustituir a las "falsas instituciones democráticas".

Añadió que probablemente se celebrará un plebiscito para determinar la elección del pueblo ante un nuevo régimen. Dijo después que está estudiando la situación con Faris El Jury, Presidente de la Cámara y otros diputados, para formar inmediatamente un Gobierno constitucional. La situación —anunció— es tranquila en todo el país.

Insistió en que la determinación del ejército obedecía a razones de carácter interno y que no está relacionada con ninguna influencia extranjera. También dijo que no tenía relación con los asuntos de otras capitales árabes. Finalmente dijo que cualquier intento para violar la integridad del territorio sirio será enérgicamente rechazado. — Efe.

Londres. — La agencia británica de noticias, Reuter, anuncia que en Siria ha sido establecida una dictadura militar, después de un golpe de estado.

La misma agencia ha comunicado al mis motiempo que un alto funcionario de la legación siria en esta capital ha manifestado que no se tienen noticias oficiales de tal acontecimiento.

Esta negativa a confirmar el movimiento registrado en la capital siria no se considera, sin embargo, que desmienta la información facilitada por la Reuter, ya que se limita a afirmar que «se carece de noticias oficiales», tanto más cuanto que los despachos posteriores que se reciben de Amman insisten sobre la iniciación del movimiento. — Efe.

SE IMPLANTA LA LEY MARCIAL

Amman. — El Coronel

Las niñas austriacas ya están en España

EN LA FRONTERA FUERON ATENDIDAS POR AUTORIDADES Y ENTIDADES CATOLICAS

Barcelona. — Esta madrugada cruzaron la frontera las 500 niñas austriacas que vienen a España para residir aquí seis meses, con objeto de reponer su salud quebrantada por los sufrimientos y privaciones de la pasada guerra.

En Portbou les fué servido un espléndido desayuno y a las 9 salieron en tren especial para Barcelona, donde se espera lleguen a primeras horas de esta tarde. — Cifra.

Gerona. — A las 9 y cuarto de la mañana ha llegado a esta estación el tren procedente de Francia, que conduce a las niñas austriacas que pasarán una temporada en España.

En la estación se hallaban presentes varias autoridades y representaciones de las entidades católicas, que obsequiaron a las niñas.

Saim, comandante en jefe del ejército sirio, ha dado un golpe de estado y se ha proclamado dictador de su país, según anuncia Radio Damasco.

En una proclama dirigida al país, manifiesta el citado coronel que Siria necesita un régimen fuerte hasta que pueda tenerse un gobierno auténticamente democrático.

Ha sido implantada la ley marcial.

El dirigente del movimiento, que era también Director General de Seguridad, ocupaba desde Mayo último el puesto de jefe del estado mayor del ejército. — Efe.

SE CREA UNA JUNTA DE GOBIERNO

Amman. — El comandante en jefe del ejército sirio, que se ha adueñado del poder en el país mediante un golpe de estado, ha creado una junta militar anti-sionista, para gobernar al país, según anuncia Radio Damasco. — Efe.

SENSACION EN EL CAIRO

El Cairo, 30. — La noticia del golpe de estado en Siria ha causado gran sensación en El Cairo. — Efe.

Una nota de la embajada de los E.E. U.U.

SE REFIERE A LOS COMPROMISOS PARA COMPRA DE AUTOMOVILES

Madrid, 30. — La embajada de los Estados Unidos ha facilitado la siguiente nota: "A la embajada de los Estados Unidos de América han llegado, por diversos conductos, noticias de que una casa comercial de Madrid está comprometiéndose por medio de contratos particulares, a la entrega de automóviles fabricados por la Tucker Corporation, empresa norteamericana. Según noticias recibidas del Departamento de Comercio de los Estados Unidos, no se sabe que la Tucker Corporation haya producido hasta ahora más coches que veinte modelos fabricados a mano. En opinión de la embajada, no se debe entrar en compromisos de orden financiero, en la creencia de que los automóviles Tucker se puedan exportar fácilmente de los Estados Unidos por existir los suficientes." — Cifra

El Jefe del Estado concedió numerosas audiencias

Audiencia Militar
D. José Calderón Goñiz, Coronel de Infantería; D. Ramón Parco Suárez, Coronel de Artillería; D. Ignacio Goñia Orduño, Coronel de Artillería; D. Ramón Ruiz Giménez, Coronel de Estado Mayor; D. Santiago Mateo Marcos, Coronel de Caballería; Sidi Ali Ben Mohamed Seguari, Capitán Moro de Caballería.

Audiencia Civil
Presidentes de las asociaciones de los Cuerpos de Ayudantes de Ingeniería; D. Luis M. de Vidal, Director General de Puertos; D. Eugenio Gómez Pereira, Interventor General de la Administración del Estado; D. Jerónimo Cortes Cavanillas, enviado especial de ABC en Roma; Director del Instituto del Hierro y el Acero y D. José Serrallat Juliá.

Precauciones para guardar a Churchill

Boston, 30. Churchill será escoltado por agentes federales de la policía en esta ciudad y detectives de Scotland Yard cuando llegue mañana a esta ciudad donde permanecerá tres días. Se espera que el discurso que pronunciará el ex-premier británico, ten-

ga importancia mundial. La policía ha dicho que se han adoptado más precauciones para guardarlo que para cualquier otro visitante importante, excepto el Presidente de los Estados Unidos. —Efe.

No son huéspedes gratos

LOS DELEGADOS DE LOS PAISES SATELITES DE RUSIA DEBEN ABANDONAR CUANTO NATES NORTEAMERICA

Newark (Nueva Jersey).—La Conferencia Cultural y Científica pro Paz Mundial celebró anoche una manifestación en favor de la paz, en esta ciudad, pero con ausencia de los delegados de los países pertenecientes al bloque soviético, a quienes ha ordenado el gobierno de los Estados Unidos que salgan del país "tan pronto como les sea posible".

A dicha manifestación, patrocinada por el consejo de artes, ciencias y profesiones de Nueva Jersey, asistieron cerca de 2.500 personas.

Lo mismo que ocurrió en Nueva York, hubo piquetes frente al teatro donde el acto se celebró y en el que hicieron uso de la palabra los delegados de los países no pertenecientes al bloque soviético, entre ellos la poeta cubana Mirta Aguirre. —Efe.

La viruela en Cuba

SE HAN ENVIADO A LA HABANA 500 MIL UNIDADES DE VACUNA

Nueva York. — El Departamento de Marina ha anunciado que enviará hoy a Cuba doscientas mil unidades de vacuna contra la viruela, suficiente para vacunar a quinientas mil personas. Hace dos semanas se registró en Cuba el primer caso de viruela después de veinte años en que no se conoció tal enfermedad, y el ministro de Sanidad cubano pidió ayuda a los Estados Unidos. —Efe.

Suscribase a LA ALMUDAINA

Ultima hora deportiva

AJEDREZ

En el Torneo bonaerense, Pomar hace tablas

Mar del Plata, 30.—En el Torneo Internacional de Ajedrez, Rosett venció a Martín en 40 jugadas; Flores a Luckis, en 30 movimientos; Gilmard a Roux Cabral, en 31; Zale y Pomar han hecho tablas después de 37 jugadas.

Se han aplazado las partidas Bengo-Lasker, Ilesco-Corte, Letellier-Euskases y Bolbochan-Czerbak. —Afil.

CICLISMO

Langarica en Francia

París, 30.—Procedente de España ha llegado a esta capital el ciclista español Dalmaico Langarica.

Es un fuerte muchacho de 29 años, notable escalador que ha ganado dos veces el Campeonato de España de montaña y una vez la Vuelta Ciclista a España.

Intervenido por el correspondiente del servicio especial de Afil, ha manifestado:

"He venido a París para aclimatarme a las carreras de Francia y aprender el francés. No puedo negar que mi mayor ilusión en ciclismo es correr la Vuelta Ciclista a Francia".

Langarica, que es muy posible que fuera el capitán del equipo español en la próxima Vuelta a Francia, debutará en Bélgica el 3 de Abril en la carrera de Gante a Verelghen, el 10 de Abril participará en la Vuelta a Flandes y el 13 en la Flecha Wallone.

También participará en las dos grandes pruebas internacionales París-Roubaix y París-Bruselas. —Afil.

Brunnel y Lapebie vencieron en los seis días de París

París, 30. — La pareja ciclista

formada por Achille Brunnel (Bélgica) y Guy Lapebie (Francia) ha ganado la prueba de los seis días de París.

Han cubierto 3.438 kilómetros 750 metros en 126 horas. — Afil.

FUTBOL

El Atlético de Bilbao vence (7-0) al Arenas de Zaragoza

Bilbao, 30. — En partido de copa el Atlético de Bilbao venció por siete a cero al Arenas de Zaragoza.

Al principio del encuentro éste fue competido pero los forasteros se apagaron cuando los bilbaínos consiguieron su segundo tanto.

Terminó la primera parte con dos a cero marcados por Iriondo y Zarra. En la segunda, marcaron Venancio, dos; Zarra, uno, e Iriondo, dos. — Afil.

Apuestas Mútuas

754 HAN SIDO LOS QUE ACERTARON Y COBRARON 183'30 PESETAS

Madrid, 30. — En el escrutinio de premios de las apuestas mutuas del partido España-Italia.

El premio de 138.212 pesetas se ha repartido entre 754 boletos que acertaron el resultado del partido y las restantes preguntas requeridas, correspondiendo a cada uno 183'30 pesetas. — Afil.

Hay acuerdo acerca del desmantelamiento

Londres, 30. — Las conversaciones tripartitas acerca de la política de desmantelamiento en Alemania occidental, han terminado con un acuerdo, después de una conferencia celebrada esta mañana en el Foreign Office. — Efe.

En la cumbre de la popularidad

La reputación del cardenal Spellman, cada día mayor

WASHINGTON AL DIA. (Servicio C. A. M., especial de LA ALMUDAINA).

Toda América conoce al cardenal Spellman. Y a la par que América, el mundo entero. Está el ilustre purpurado en la cumbre de su popularidad. Pocas veces un prelado de la iglesia ha alcanzado una reputación tan extraordinaria, y especialmente en un país protestante, por la mayoría de su población, como son los Estados Unidos.

Se cuentan anécdotas de él, en la prensa y en la radio. Especialmente después de la reciente huelga de enterradores en la que el prelado católico se ofreció, con sus sacerdotes y seminaristas, a resolver la situación creada por el paro en el trabajo, el cardenal Spellman es seguido en todos sus pasos y mirado con honda simpatía.

Sus recursos no tienen comparación con los de otro alguno. Hace algunos días los bomberos de Nueva York recibieron una de las llamadas acostumbradas de auxilio. Venía del palacio episcopal. Cuando éstos llegaron, se encontraron con el cardenal, que con la sotana recogido tiraba de hacha como un obrero más:

—Inferno y condenación —dijo uno de ellos—. El cardenal está acabando con el fuego antes que nosotros.

El cardenal con la sonrisa en los labios respondió:

—Nada de inferno, querido; el inferno no tiene que ver nada con el pasillo de mi despacho que seguía al fuego.

...ENTRE LOS PIELS ROJAS

A finales de año, y coincidiendo con las fiestas navideñas, el cardenal recibía, en su residencia neoyorquina, una delegación de pieles rojas, que le venían a ofrecer su título de jefe honorario. Tranquilamente, monseñor Spellman se hizo cargo del sombrero con plumas, mientras decía a los periodistas:

—¿Mi prestigio?... Una negativa llenaría de pena a estos hijos de la Naturaleza y yo estoy seguro de que Dios me reconocerá siempre aún con este extraño tocado.

Su vida ha sido popularizada en una película titulada "La ruta sembrada de estrellas". Cuenta esta parte en su historia. Nombrado cura de la iglesia del Sagrado Corazón en Boston se vio ahogado de deudas. En pocos días rehizo aquella situación y toda la villa hablaba tan solo de él: él dirigía solo su coche o iba a todas partes a pie. Desafiando a todas las tradiciones bostonianas de la etiqueta ganó a todos sus adversarios y parroquianos con sus modales sencillos y directos. Desde niño, tenía la costumbre, impuesta por su madre, de lavarse las manos en la cocina siempre que entraba en casa. Siguió

obrando de la misma forma, y a pesar de que los hombres de mundo censuraban este proceder, la masa de sus feligreses lo aprobó sin restricciones.

Nombrado vicario general de las fuerzas armadas americanas durante la guerra, por Pío XII, monseñor Spellman recorrió 200 mil kilómetros en avión, visitó 24 países y más de una vez se encontró en las zonas de operaciones de peligro.

En esta ocasión mantuvo contactos con las más altas personalidades: Churchill, De Gaulle, el Negus, el rey Faruk, Chang-Kai-Chiek. En España recordarán nuestros lectores su visita al general Franco.

...ENTRE LOS SOLDADOS

Entre los soldados y ex combatientes, goza de extraordinaria y universal simpatía. Sabe hablarles de su país y comprender sus inquietudes.

En un hospital de Italia, se encontró con un soldado en pésimo estado moral. El cardenal se acercó a su lecho, le habló de su pueblo natal, que conocía, y reparando en una fotografía que tenía cerca de él, añadió:

—Ella te espera. Y es preciso que vuelvas en buen estado de ánimo.

Con esta frase sencilla y amable, murmurada al oído, produjo el efecto anhelado.

Ubaldo de León

Irlanda se adhiere

SE REGISTRARON DESORDENES FRENTE AL PARLAMENTO

Dublin. — El Parlamento ha aprobado, después de dos días de debate, la adhesión de Irlanda al Pacto del Atlántico.

Durante el debate, ante el edificio del Parlamento se registraron manifestaciones diversas y algunos desórdenes, resultando rotas varias vidrieras. —Efe.

Noticias breves de todo el mundo

Madrid. — En los primeros días del mes de mayo próximo llegará a esta capital el Arzobispo de San Salvador monseñor Luis Chavez.

—La Coruña. — El Ayuntamiento de Betanzos ha nombrado hijo adoptivo de aquella ciudad a don Rafael González Gallego, Comisario Nacional del Paro.

—Sevilla. — Un grupo de alumnos del Instituto Técnico Superior de Estocolmo ha llegado en viaje de prácticas y estudios.

—Madrid. — Ha llegado a Madrid el arzobispo de Concepción (Chile) monseñor Alfredo Silva Santiago.

24 horas

Es desde ayer gratis el ped de Palma el ilustre eclesiástico P. Joaquín Aspiazu, quien dio un ciclo de conferencias que despertado mucho interés. La misión Permanente Municipal interpretado un sentimiento real al acordar que la nueva comunicará el Paseo Marítimo el puente de San Magin, se mine de Monseñor Palmer bondadoso sacerdote hace semanas desaparecido. Teter calle en su "barrio" había cosa grata para aquel eximio talínero". Hubo estrenos en Borne y en el Balear y con numeroso auditorio el conde de la Sinfónica. Quede constancia para el hitsoriador del futuro gozamos de un día magnífico de esos días que justifica cualquier exaltado cartel de propaganda.

Conmoverá llegada de niñas austriacas que contrarán en España la paz pan que tan necesarios les y más conmovedor todavía el gilato sentimental de las que aspiran a acoger a niñas viajeras. Un vecino de ría posee una gallina que y hasta tres huevos por el llante "récord" que haría licias de muchas amas de Esta semana la quiniela ofrece un magro dividendo resulta que setecientos cuatro profetas se decidieron el triunfo de los italianos. ran la aprobación de las que se reunirán en breve, tantes proyectos de ley. Sa ya en Madrid las represent de las fuerzas armadas que ticiparán en el desfile de toria.

La mayor parte de las lidades que han de participar la firma del Pacto del se hallan ya en los Estados dos. Todos ellos han las correspondientes declaraciones señalando la importancia el hecho concierne con la tura. Al canciller inglés ron un tomate en pleno Mister Churchill le han más escolta que al propio Gromyko, incluso se ha sonreír, simple y magnífico nición de un temperamento so expresión de una colecta porque la sonrisa es un finura, de elegancia, de ción. Saber sonreír a tiempo difícil. Y una sonrisa puede ser un juicio Golpe de Estado en Siria propósitos y alcances todos aparecen muy definidos. Páptimismo para la paz en Más relevos en Rusia, sint que algo raro ocurre por llos andurriales. Maniobras res en ambas zonas de Más disturbios en Indonesia síntesis forcejeos de paz, mundo perturbado por los puntos cardinales, sin que gracia se despeje el horizonte.

Los Duques de Edimburgo llegan a Manchester

Manchester, 30. — La sa Isabel y el Duque de Go han llegado hoy a esta "Nunca he visto una tan grande" dijo la ver el recibimiento que dispensado en Manchester. peetador gritó: "¡Por qué béis traído al joven E Duque contestó sonriente demasiado joven para próxima vez lo traeremos